
Egy napsütötte napon Ági Kovác Sándorral:
néni bejelentette, hogy egy -Ez hányadik iskola, ahol 
festõmûvész fog meglá- ilyen célból járt?
togatni minket. Csütörtökön -Ez még csak az elsõ alkalom 
el is jött. Kovác Sándornak volt, de remélem, nem az 
hívják, s a Helikon Taver- utolsó!
nában megtartott mûvész- -Tehetségesnek tart minket, 
telep alkotója. Vele együtt képzõsöket?
festhettünk, vagy aki akart, -Igen. Meglepõen. Jó, ha va-
porpasztellel is dolgozhatott. laki ebben a korban már ilyen 
Közben meg lehetett lesni a szépen tud rajzolni.
„profit” is alkotás közben, és -Hogyan érezte magát a 
sok tanácsot is kaptunk tõle. foglalkozás közben?
Amikor készen lettek a raj- -Egész kellemesen. 
zok, meg lehetett mutatni a -Köszönõm, hogy válaszolt 
„tanárunknak”. Az idõ na- a kérdéseimre.
gyon hamar eltelt. De nem -Én köszönöm, hogy itt le-
csoda, hisz jól éreztük ma- hettem.
gunkat. A végén tudtam egy 
kisebb beszélgetést folytatni Dorottya

Ugye emlékeztek az új padokra a rajteremben? Hát az 
nagy meglepetés volt. De ezzel még nincs vége a 
meglepetések sorozatának.



Nyugatfölde és Középfölde 
különös vidékét tündék, törpök, 
félszerzetek (hobbitok) serege né-
pesíti be. A Jó és a Rossz izgalmas 

Az író képzelete három köteten küzdelmét követhetjük végig a kü-
keresztül szabadon szárnyal egy lönleges, szépséges, ám olykor bal-
csodálatos, képzelt világban, ahol jós, veszélyekkel teli vidékeken.
a jót és rosszat, a szépet és a A könyv lapjai egy mesevilágba 
gonoszat ember elõtti, õsi erõk repítenek bennünket. A Gyûrûért 
irányították, képviselték. folytatott ádáz harc, a jó varázs-

latok, s a gonosz ármánykodások 
állandóan ébren tartják figyel-
münket. Kíváncsian várjuk az ösz-
szecsapások végét: vajon sikerül-e 
a jó oldalon állóknak teljesíteni 
küldetésüket, hogy átadhassák a 
Földet új urának, az emberi fajnak.

Sz. Máté
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Tagok: 5. o. Balassa Bianka, 
Gál Attila, Heilig Réka, 
Németh Loretta, Szabó Máté

6. o. Antolovics Adél, Giber Zsófi, 
Marton Réka, Mirolya Dorottya, Németh 
Júlia, Pálmai Flóra, Szakál Bianka, 
Tóth Nikolett, Zsinkó Dániel

7. o. Bánhorváth Vanda, Bihary Ágnes, 
Csák Stella, Szi-Márton Máté

8. o. Gombkötõ Renáta, Szabó Levente

Március 19-én, szombat 
reggel minden diáknak korán 
kellett ébrednie. Ez a hétvége 
rövidebb volt, mint a többi, mert 
szombaton munkanap volt. 
Március 14-ét kellett ledolgoz-
nunk, ugyanis azon a hétvégén 
hosszú szünetünk volt, mert 
négy napot pihenhettünk otthon. hisz nem minden órán tanultunk, 

Vártuk, hogy jó idõ legyen, hanem filmet is néztünk. 
tanáraink azt ígérték, hogy a Gyorsan eltelt ez a szombat 
szabadban töltjük el ezt a napot. délelõtt, és következett a megér-
Sajnos nem volt szerencsénk, demelt pihenõ, a vasárnap, hogy 
mert napokig esett az esõ, és frissült erõvel induljuk a követ-
nagyon hideg is volt. Ezért az kezõ hétnek.
iskolapadokat kellett koptatni. Zs.Da
De azért nem volt olyan rossz, 

A következõkben olyan -Amiket készít, el 
hagyományról lesz szó, ami is adja?
régen elterjedt kézmûves -Igen, rendelésre 
foglalkozás volt. Manapság készítek szõnye-
már ezt a munkát is inkább geket, falvédõket, 
gépek végzik, de azért még lábtörlõket és fali 
akad egy-két ember, aki õrzi díszeket, de a saját 
és továbbviszi ezt a gyönyörû kézimunkáim ott-
mûvészetet. Egy ilyen kedves hon is megtalál-
hölggyel, Zag Lajosnéval hatók.
készítettük a riportot. -Népi motívumo-

kat is használ?
-Mikor kezdte a szövést? -Igen, nagy részben díszítek velük. csára hasonlít. A másik a gyöngysor, 
-Már nagyon régóta szövök, még -Milyen motívumok ezek? vastagabb fonálból készül, és a fel-
gyerekkoromban az édesanyám -Furcsa nevük van, de felsorolom vetõfonalak szorítása miatt olyan, 
tanított meg rá. nektek két kedvencemet: az egyik a mintha a sor gyöngyszemekbõl 
-Könnyen megtanulta? farkasfog, ez két különbözõ fonal- állna.
-Igen, nagyon könnyen elsajátítot- ból készül, és a megfelelõ technika Köszönjük, hogy válaszolt a 
tam a technikáját. Bárkinek bátran használatával egy alakzatot kapunk, kérdéseinkre!!!
merem ajánlani. ami leginkább egy farkas állkap- Tutajosok

Ott érezhettük magunkat a márciusi ifjak között. 
Hiszen minden velük kezdõdött. Az õ elszántságuk, 
lelkesedésük eredményezte történelmünk dicsõ 
forradalmát. Petõfi, Jókai, Vasvári Pál és a többiek 
maguk mellé állították a fiatalokat, egyetemistákat és az 
egész nemzetet. Ezek az ifjak véráldozat nélkül ki-
szabadították Táncsics Mihályt a börtönbõl, lefoglalták a 
Landerer Nyomdát és kinyomtatták az ún. 12 pontot, 
melyben megfogalmazták egy elnyomott nemzet kö-
veteléseit. A forradalom hírére a bécsi udvar kénytelen 
volt meghátrálni, így március 17-én megalakulhatott a 
Batthyány-kormány.

Sajnos a kiharcolt engedményeket az osztrák császár 
nem nézte jó szemmel, vissza akarta szerezni hatalmát 
Magyarországon, így támadást intézett nemzetünk ellen. 
Ezzel megkezdõdött az 1848-49-es szabadságharc, mely 
történelmünk egyik legnagyobb eseménye, a haza-
szeretet ékes példája.

A hetedikesek mûsorának köszönhetõen pár percre mi 
is átélhettük ezt a felemelõ érzést, és büszkén viseltük a 
kokárdánkat.

Vera

Idén is elérkezett a március 15-i ünnepség. Ebben 
az évben is a 7. osztályosok elõadásával emlé-
kezhettünk erre a napra. Mûsoruk nem szokványos 
ünnepi megemlékezés volt, sokkal inkább vissza-
utazás a múltba. Talán így mindannyiunk számára 
kézzelfoghatóbbá vált múltunk eme nagyszerû 
eseménye. 

Rá akartam szoktatni a kutyámat, 
Idõs bácsi sétál a parton, lát egy hogy vakkantson hármat, ha enni 
horgászó kisfiút. A horogra egy kér. Tanítgattam, naponta százszor A medvecsaládnál összejövetel van. 
alma van rátéve. megmutattam neki.Az anyamedve megszólal:
- Te gyerek, nem almával, hanem - És vakkant?- Kisfiam, még be sem mutat-koztál 
kukaccal szoktunk pecázni. - Dehogy! Sõt, nem is eszik addig, a vendégeknek.
- A kukac benne van az almában. amíg  nem vakkantok hármat.- Bocs!
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-A DRV Zrt. Víz Világnapi rajzpályázatán Gál 
Attila 5. osztályos tanuló különdíjban részesült.
Felk.: Kósáné Sz. Ágnes

A IV. korcsoportos leány kézilabdások Gyenes-
diás csapatát két mérkõzésen legyõzve 21:17-es 
gólaránnyal a megyei döntõbe jutottak. 
A Keszthelyen megtartott döntõn résztvevõ hat 
csapat közül csoportmásodikként a harmadik 
helyért játszhattak, de Zalaszentgrót csapatától 
vereséget szenvedve a 4. helyen végeztek.
Felk.: Sényi László, Kósa Tamás

- A Bendegúz NyelvÉsz iskolai fordulójából a 
megyei fordulóba jutott tanulók névsora:
Péter Fruzsina, Szabó Gábor 1. o., Andor Bog-
lárka, Sényi Barnabás 2. o., Csizy Gergõ 3. o., 
Németh Loretta 5. o., Bujtor Blanka 7. o., 
Gombkötõ Renáta, Keserû Veronika 8. o.
Felkészítõ tanárok: Szabóné Szüts Anett, Pálné 
Bozzai Ibolya, Szabóné Kiss Krisztina, Kósa 
Tamás.

Mindenki hallhatta a hírekben, hogy mekkora 
nádtûz volt pár hete Szigligeten. Az esetrõl meg-
kérdeztem a helyszínen ott levõ Mikola Gyula 
tûzoltóparancsnokot.

-Szerinted mi 
volt az oka a nád-
tûznek?
-Szerintem vagy 
egy eldobott csikk 
vagy pedig az a ré-
gi szokás, hogy 
felgyújtották a ná-
dasokat a jó ter-
mõterületért, és ez 
könnyen fajul-
hatott ekkora tûz-
zé. Én egyiket sem 
tartom kizártnak, 
de az biztos, hogy 
emberi felelõtlen-
ség volt a tûz oko-
zója.

-Ilyenkor nem a hivatásos tûzoltókat hívják a 
helyszínre? Hogyan kerültetek oda?
- Természetesen elõször a hivatásosokat hívják a 
helyszínre, csak mivel elég nagy területrõl van szó, 
ezért az önkénteseket is riasztják ilyenkor. Így került a 
mi kis csapatunk a szigligeti nádtûz helyszínére.
-Rajtatok kívül milyen település tûzoltói voltak a 
helyszínen?
-A hivatásosok közül Veszprém, Ajka, Badacsony-
tomaj és Keszthely. Közterületi: Tapolca. Önkéntesek: 
Zalahaláp-Sáska ÖTE (Önkéntes Tûzoltók Egyesü-
lete), Ábrahámhegy ÖTE, Kõvágóörs ÖTE és Bala-
tongyörök ÖTE. 
-Meddig tartott a tûz oltása?
-Nagyon sokáig, mivel nagy területrõl volt szó.
-Mekkora területen égett a tûz?
-Körülbelül 20 hektáron égett a nádas.
-Mit veszélyeztetett a tûz?
-Szigliget szélsõ házait, egy kertészetet és persze az 
ott élõ állatokat. Sajnos 500 nádkéve elégett, mert azt 
már nem tudtuk megmenteni.
-Köszönöm szépen a riportot.
-Nagyon szívesen. És az eset hallatán kérek 
mindenkit, hogy mielõtt eldobna egy csikket vagy 
otthagyna egy tüzet, gyõzõdjön meg arról, hogy 
valójában elaludt! 

Viki

Keszthelyen a Csány-Szendrey ÁMK-ban zaj-
lott le a város, városkörnyéki Helyesírási ver-
seny az alsó tagozatosok számára. Tanulóink 
eredményei:
1. helyezett: Csizy Gergõ 3. o. és Marton Dániel 
4. o. Részt vett: Erdei Dorottya
2. helyezett: Giber Martin 3. o. 
Felk. tanárok: Pálné Bozzai Ibolya, Kissné 
Sarkadi Barbara

Március 15-e tiszteletére helyi szervezésû 
szavalóversenyen vettek részt az alsó 
tagozatosok. 1. helyezett: Péter Fruzsina 1. o., 2. 
helyezett Fehér Flóra 2. o., 3. helyezett Andor 
Boglárka 2. o. A harmadik negyedikesek között: 
1. helyezett Marton Dániel 4. o., 2. helyezett 
Giber Martin 3. o., 3. helyezett Csizy Gergõ 3. o.

A LADIK médiavetélkedõ megyei döntõjébe 
jutva a -5 csapata a zalaegerszegi döntõn a 
második helyen végzett.
Felk. tanár: Kósa Tamás

csoportot is. Kedvenc témám 
nincs, de az ezen a tájegységen 
gyakori motívumokat én is al-
kalmazom, ezek a pásztorko-
dással, halászattal és borászattal 
kapcsolatosak. Körülbelül 5 éve -Mikor és hogyan kezdett el ér-
készítettem el a magyar borok deklõdni a fafaragás mûvészete 
legendáinak dombormûveit.iránt?
-Népszerû elfoglaltság a fafara--Körülbelül 8. osztályos voltam, 
gás?amikor elsõ mûvemet, egy pász-
-Nemrég, az õsszel kaptam meg-torfejet készítettem el. Ez nagyon 
hívást Szlovéniába egy fafaragó tetszett a szüleimnek és testvére-
csoporthoz, valamint voltam már imnek is. Kedvenc tantárgyam a 
Horvátországban is, ezen a rajz volt, és érdekeltek a külön-
környéken is kialakult egy baráti bözõ mûvészetek is. Édesapám imnek is. Janka szobrásznak tanul 
kör. Nagyon sok megrendelést ács, nagyapám pedig bognár volt, Pesten, most egy Szent Mihályt 
kapok, és ezt a munka mellett, a ebbõl adódott a fával való fog- ábrázoló szobrot farag a község 
szabadidõmben végzem. A leg-lalkozás. Régen a bognárüzemnél templomába. Mátyásnak is van 
jobb mégiscsak az, amikor élénk közösségi életet éltek, ezért fantáziája, õ tetováló szalonban 
magamtól állok neki faragni, és az itt töltöttem az idõm nagy részét. dolgozik.
elején még nem tudom, hogy mi -Miket faragott, van-e kedvenc -Van esetleg egy álma, amit meg 
fog kisülni belõle.témája? szeretne valósítani?
-Milyen fával szeret dolgozni és -Vonyarcvashegyen a Szent István -A négy évszakot szeretném elké-
miért azzal?emlékmûvet, a települést díszítõ szíteni. A szobor négy különbözõ 
-Kültérben a keményfa jó, mint virágtartókat, a 40 halász legen- korú embert ábrázolna, egy gye-
például a tölgy és a cseresznye. A dáját ábrázoló szoboregyüttest, reket, egy fiatalt, egy élete teljében 
leghálásabb fa a hárs, és annak is legutóbbi munkám pedig József lévõt és egy idõset, akik egy a hoz-
különbözõ fajtái, mert könnyû Attila szobra, amelyet ünnepség zájuk hasonló halat tartanak a 
megmunkálni, de ez csak beltér-kereteiben fognak átadni a kezükben.
ben jó.költészet napján. Egy kisebb 
-A családban van valaki, aki csoporttal együtt készítettük el a Köszönjük, hogy válaszolt  a 
folytatja ezt a mûvészetet?Szent Mihály-kápolnánál, és a kérdéseinkre!
-Jó a kézügyessége a gyereke-Vashegyi-kápolnánál álló szobor- -5

A LADIK szóval jelölt cikkeink (itt és a 3. oldalon) a zalaegerszegi médiavetélkedõre készültek. A Tutajosok 
csapatához Andrási Cintia, Bánhorváth Vanda, Bihary Ágnes, Bujtor Blanka és Szi-Márton Máté, a -5 
csapatához Bándi János, Gombkötõ Renáta, Hetesi András, Keserû Veronika, és Szabó Levente tartozik. 

Riportunkat egy fafaragóval, 
Major Lajossal készítettük, 
aki egyben községünk falu-
gazdája is.

A zalaapáti Gábor Áron Ált. Isk. 
különbözõ kategóriákban hirdetett 
meg versenyeket. Az itt elért ered-
mények:
Temészetismeret: Teichert Annkristin 
3. helyezett. Olvasóverseny: részt-
vevõk: Molnár Levente, Bujtor 
Barna-bás 2. o., Radó Rozi, Csizy 
Gergõ 3. o. Erdei Dorottya 4. o.

a Zalaegerszegen, április 5-én 
megrendezendõ megyei döntõbe 
jutott tanulók névsora: Horváth Laura 
Vivien, Lener Viktória 8. osztály, Ma-
rosvölgyi Péter, Fazekas Fanni, 
Farkas Bence 7. osztály. Valamennyi 
tanuló a balatonedericsi tagiskolába 
jár.
Felk. tanáruk: Gelencsér Zoltán

Az Öveges József 
Országos Fizika 
Verseny megyei te-
rületi versenyének 
eredménye alapján, 
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Viki
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A Nap az a csillag, amely körül Földünk és a 
Naprendszer többi bolygója kering. Bár teljes 
egészében gázból áll, akkora a tömege és a 
vonzása, hogy az egész naprendszert õ 
határozza meg. 

A Nap fûtõanyaga a hidrogén, amelybõl 
másodpercenként 600 millió tonnát éget el. 
Belsõ magjában akkora a nyomás és a hidrogén 
sûrûsége, hogy a fény is csak lassan tud haladni 
benne. Több mint 1 millió év kell ahhoz, hogy a 
Nap magjában keletkezõ fény a felszínére 
érjen. Onnan már csak 8 percre van szüksége, 
hogy megtegye a 150 millió kilométeres utat 
Földünkig. 

A Nap felszínén napfoltok és napkitörések 
figyelhetõek meg. A napkitörések a felszínen 
egyes esetekben hurokformát alkotnak 
(koronahurkok), ezek mérete akkora, hogy 
három Föld is könnyedén is átférne rajta. 

Attól nem kell félnünk, hogy a Nap kialszik, 
mert még bõven van benne annyi hidrogén, 
hogy évekig ragyogjon. 

Vanda

A hétvégén láttam a Holliday címû amerikai filmet, 
amelyben érdekes dologra lettem figyelmes. Ez az 
otthoncsere vagy más néven kanapészörfözés. 
Rákerestem az interneten. Érdekel, hogy mit találtam?

Gondolom, kevesen hallottatok errõl az új üdülési 
formáról. Internetes oldalakon házcserét ajánlanak egy 
általunk kiválasztott országba.

Több formája is van. Például: mi látunk vendégül egy 
családot az otthonunkban. Késõbb õk várnak vissza 
minket a házukba. A másik lehetõség, hogy konkrétan 
házat, autót cserélünk az üdülés idejére. Hogyan 
lehetséges? Keresni kell egy internetes oldalt, ami ezzel 
foglalkozik, majd jelentkezni, regisztrálni. Kiválasz-
tunk egy országot, várost vagy falut, ahová menni sze-
retnénk. Nagyon sok hirdetés közül válogathatunk. 
Amelyik ház megtetszik, annak a tulajdonosával fel-
vesszük a kapcsolatot, és megbeszéljük vele a rész-
leteket. Így egyszerûnek tûnik, de vannak veszélyei is, 
hiszen idegen embereket engedünk be az otthonunkba. 
Érdemes utána nézni a személyes adatoknak. 

Ez az üdülési forma egyre népszerûbb és szerintem 
sem rossz ötlet, hiszen így megspórolható a szállás 
költsége, a kocsibérlés. A kanapészörfözés mindkét for-
mája jó valamiképpen. Hiszen ha vendégül látnak, 
akkor a háziak megmutatják a helyi nevezetességeket és 
ellátást is biztosítanak. Ha a házcserét választjuk, akkor 
szabadon fedezhetjük fel az idegen országot, de nehéz 
az idõpont egyeztetése. Így üdülni szerintem nagyon 
izgalmas. Remélem, ha valamelyikünk kipróbálja, jó 
élményei lesznek ezzel kapcsolatban!

Ha valakit érdekelne egy-két internetes oldal ezzel a 
témával kapcsolatban, ezeket tudom ajánlani: Couch 
Surfing.com, Intervac, Home Exchange, Digsville.

Németh Julcsi

Március hónap 
cikkírója:

Bánhorváth 

Vanda

Ü Z I Ü F R

Ö V J Z H A

J O K D L H

S A Y S C Y

B N G T D J

Y Ö R I M A

Az elsõ betû a J alatt és az Y felett van. A második 
olyan magánhangzó, amely többször is szerepel 
egy oszlopban. A harmadiknak bal szomszédja Õ, 
jobb szomszédja I. A negyedik olyan sor és oszlop 
találkozásában van, amelyekben nincsen 
magánhangzó. Az ötödik olyan magánhangzó, 
amely csak egyszer fordul elõ az ábrában. A 
hatodik olyan mássalhangzó, amely kétszer 
szerepel egy sorban.

Az útbaigazítás segítségével keress 
meg egy hatbetûs szót az ábrában!

Word list:
Shrove Tuesday-húshagyó kedd
lent-nagyböjt
Christians-keresztények
pancake-palacsinta
race- verseny

An English pancake is a thin, flat cake, 
made of batter and fried in a frying pan.

What happens on Pancake Day 
(Shrove Tuesday) in England?

In England, (and the rest of the 
UK) the Tuesday beforeÊLent 
is known as (Pancake Day 
(Shrove Tuesday). On that day 
it is traditional to eat pancakes , 
toss pancakes and take part in 
pancake races.The origins of 

eating pancakes arose from Christians 
who and wanted to use up all the rich 
foods in their cupboards before Lent. 
During Lent eggs, sugar and butter 
were not allowed so these ingreadients 
were used to make pancakes.
Today everyone celebrates Pancake 
Day in England and they have pancake 
races all around the country.

Im ersten Teil sollst du die 10 versteckten Ostereier finden. 
Im anderen Fehlerbild sind 7 Fehler versteckt. Und nun viel Spaß bei der Fehlersuche! 
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lánk énekkara a balatonedericsi 
tagintézménybõl érkezett diá-
kokkal együtt fog fellépni. Meghí-

Immár 22. alkalommal kerül sor vott vendég ebben az évben is 
a kórustalálkozó megrendezésére. Balázs Árpád zeneszerzõ, akinek 
Annak idején, mikor elkészült az tiszteletére a saját mûvei közül is 
iskolánk a mai formájában, az aula dalolunk.  2011-ben Liszt-év-
nagyszerû akusztikai adottságait forduló van, a világhírû zene-
kihasználva rendezték meg az elsõ szerzõ emlékére felhangzik egy 
ilyen találkozót, mely hagyo- összeállításban és a próbákon segít szerzeménye.
mánnyá vált. Idén nem az Eötvös- Kiss Tamás karnagy úr. Remélem, hogy idén is szín-
hét keretében lesz, hanem elõtte, A meghívott éneklõ csoportok a vonalas produkciókat hallhatunk!
április 12-én. A fõszervezõ Buj- környezõ településekrõl érkeznek, 
torné Nagy Judit tanárnõ, a zenei körülbelül 200-250 gyerek. Isko- G.Reni

Húsvétkor valójában Jézus ha- ez az ünnep a gyerekek számára, 
lálát és feltámadását ünnepeljük. A mint egy második karácsony. 
mai gyerekek már csak a nyusziról Szerencsére a locsolkodás szokása 
hallottak, aki húsvét reggelén még megmaradt hazánkban akkor 
cs ok ol ád év al  és  cu ko rk áv al  is, ha már nem vödör vízzel, ha-
árasztja el õket. Ez még alapjában nem kölnivel öntözik a lányokat. 
véve nem akkora baj, hiszen a Kellemes húsvétot kívánok 
kisebbek még ezt nem is értenék. A mindenkinek, és azt, hogy lega-
nagyobb gond az, hogy diáktár- lább egy pár percig gondolkozzon 
saim 90%-ánál a nyuszi az új el a húsvét eredetén!
ruhákat, videojátékokat, újabb 
telefonokat és még sorolhatnám, Réka
miket jelent. Mostanra már olyan 

Sokan már nem is gondolnak arra, hogy valójában mit is jelent a 
húsvét. Valljuk csak be, hogy az ünnep közeledtével szinte csak az 
ajándékokra gondolunk!

Melyik majom tér el a többitõl?

Kösd össze 
a vonalakat 
a számok mentén!


